

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Кожевиной Анны Павловны

«Структурная организация доверия при различной направленности личности (по параметру экстраверсия-интроверсия)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология

Тема исследования, выбранная диссертантом, представляет несомненный научный интерес. Актуальность проблемы исследования определяется тем, что на современном этапе развития общества раскрытие специфики доверия к себе и другим в юношеском возрасте как значимом периоде социального развития личности, содействует решению проблемы адаптации молодежи к меняющимся условиям жизнедеятельности.

Характеризуя диссертационное исследование в целом, отметим, что ему присуща глубина теоретического и эмпирического анализа, логичность и последовательность построения. Работа отличается методологической четкостью, используемые методы адекватны целям и задачам исследования. Структура работы отражает логику и динамику изучения проблемы. В работе прослеживается авторское видение проблемы, связанное с выделением, обоснованием и изучением доверия как социально-психологического явления, который может препятствовать или способствовать социализации юношей и девушек. Исследовательская компетенция автора проявляется в умении правильно формулировать и аргументировать собственное отношение к исследуемым понятиям и явлениям.

Достоверность результатов и выводов обеспечивалась соблюдением основных методологических принципов психологической науки, применением надежных и апробированных методов, содержательным анализом полученных данных, использованием при обработке современных специализированных математических методов, соответствующих особенностям эмпирических данных.

Научная новизна работы состоит в том, что автором впервые описано смысловое наполнение, уровень доверия и круг доверительного общения в юношеском возрасте при экстравертированной, амбивертированной и интровертированной направленности личности. А также показана специфика структурной организации доверия к себе и другим у интровертов, амбивертов и экстравертов, проявляющаяся в дифференцированности структуры у интровертов и интегрированности психологической структуры доверия у экстравертов и амбивертов. Выявлено, что психологические структуры доверия экстравертов и амбивертов, являются гомогенными, а психологические структуры содержательных компонентов доверия интровертов являются гетерогенными.

Практическая ценность результатов диссертационного исследования заключается в том, что соискателем разработана программа, направленная на развитие доверия у интровертированных личностей.

Таким образом, можно отметить несомненную новизну, теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования, его завершенность и обоснованные выводы.

Однако, на наш взгляд, следует обратить внимание на обоснование использования в диссертационном исследовании шкалы экстравертированности-интровертированности А.Н. Лутошкина.

Таким образом, диссертационная работа Кожевиной А.П. «Структурная организация доверия при различной направленности личности (по параметру экстраверсия-интроверсия)» является законченной научно-квалификационной работой. Автореферат показывает, что работа отвечает требованиям Постановления Правительства РФ о порядке присуждения ученых степеней от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор данной работы – Кожевина Анна Павловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология.

Отзыв подготовлен кандидатом педагогических наук, доцентом, заведующим кафедрой психолого-педагогических основ управления Черкашиным Борисом Николаевичем, обсужден и одобрен на заседании кафедры психолого-педагогических основ управления МОАУ ВО «Воронежский институт экономики и социального управления» (протокол № 7 от 4 апреля 2016 года).

Заведующий кафедрой психолого-педагогических основ управления МОАУ ВО «Воронежский институт экономики и социального управления», кандидат педагогических наук, доцент



Черкашин Борис Николаевич

4.04. 2016г.

Контактная информация:

Адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Помяловского, д. 27,

Телефон: 8 (473) 255-28-41

Факс: 8 (473) 255-28-41

Электронная почта: viesm@vmail.ru

Сайт: <http://viesm.vrn.ru/>

*Подпись Черкашина Б.Н. заверено
секретарь-деканом факультета психолого-педагогических основ управления
Тимохина А.А. 04.04.2016*

